

北美西北分團活動報導

服務項目

- 七月中，團員所贊助的利瑪竇之友協會與 Ricci Institute 合辦了一個講座，講題是「從沈從文作品看福音精神」，由湖南師範大學的訪問學者龔敏律教授主講。
- 七月末，SJCCC 邀請艾神父在 Los Altos 的耶穌會避靜院為同工舉辦一日退省，參加陶成組的團員們積極參與內容的設計工作，設計一個適合 SJCCC 情境的修和禮；同時把艾神父退省中的四次祈禱資料翻成中文；協助神父今年暑期在北美各團體帶領的退省事工。這次參與的團員有興民、斐文、麗華、培德和鳳梧。
- 輔友的整修已近尾聲；更新了一些老舊的設備，造福在柏克萊就學和研究的大陸學人，也是另類的傳福音。
- 八月中，麗華、鳳梧赴洛杉磯支援林啟和神父「播種祈禱的種子-五週祈禱練習」小組長訓練工作坊；參加工作坊的美西南夥伴有：麗琴、藝甲、於永、廷俠。工作坊中麗華介紹「祈禱」；鳳梧闡述五週間相互的「動力」；兩人並與學員一起模擬每週開會的情景。工作坊於八月十四日下午三點結束。

建立團體 與團員動態

- ❖ 遊走於海峽兩岸的黃龍章，陳順潮夫婦於八月初來訪，正好參加了八月六日的季會，與團員分享美加之行的心得。[見照片](#)。
<https://picasaweb.google.com/guulin7/August52011#5644277827995623922>
- ❖ 在花蓮海星中學任教的孔令堅於八月底帶女兒來聖荷西上高中；夏成銘也剛好回到灣區與兒孫相聚；大夥兒決定相約於半畝園餐廳分享彼此相伴成聖的友誼，其樂融融。
[見照片](#)
<https://picasaweb.google.com/guulin7/Aug212001CSCDinnerGatheringWith#5644276567053270834>
- ❖ 錫珍的女兒漢嘉於今年暑假受聘為上海的 ELG (Essential Language Group) 的語言治療師，針對三歲以下的兒童作語言診斷與治療；工作愉快。ELG 負責人的背景是來自史丹佛大學的 MBA，共有員工四十人左右。她目前住在浦西長寧區，在住處附近的聖伯鐸堂參與英文彌撒，聽說九月以後也會有一個澳洲神父來帶英文的查經小組。錫珍夫婦趁看女兒之便，暢遊上海附近的各城市，如：南京、杭州、無錫.....等地；一家三口同遊，享受天倫，其樂融融。錫珍看到女兒身心靈都得到滋養，充滿感恩的心回到灣區，回程時停留在台灣，看看媽媽，替真福書房補充一些好書，自己也休息到了！

靈修心語:

- 最近在預備一些有關「善意的溝通」工作坊的資料，看到下面這首小詩，讓我沉思許久！我們是如何的渴望讓愛融入我們的生活：並渴望與家人及他人建立親密的關係，彼此心意相通？但，事盡不如人意！回首自省，多半是「言語」闖的禍。其實靈修並不抽象：學會溝通，學會說話，尤其學會說建設人的話就是靈修的一種，有時靠

自己還不見得學的會，還得靠一些來自上面的光呢!你說是嗎?與你分享這首小詩，希望你內心也有一些激盪。
鳳梧

• 言語是窗戶或者是牆?

- ❖ 聽了你的話，我彷彿受了審判，
- ❖ 無比委屈，又無從分辯，
- ❖ 在離開前，我想問，
- ❖ 那真的是你的意思嗎?

- ❖ 在自我辯護前，
- ❖ 在帶著痛苦或恐懼質問前，
- ❖ 在我用言語築起心靈之牆前，
- ❖ 告訴我，我聽明白了嗎?

- ❖ 言語是窗戶，或者是牆，
- ❖ 審判我們，或者讓我們自由。
- ❖ 在我說與聽的時候，
- ❖ 請讓愛的光芒照耀我。

- ❖ 我心裡有話要說，
- ❖ 那些話對我如此重要，
- ❖ 如果言語無法傳達我的心聲，
- ❖ 請你幫我獲得自由好嗎?

- ❖ 如果你以為我想羞辱你，
- ❖ 如果你認定我不在乎你
- ❖ 請透過我的言語，
- ❖ 傾聽我們共有的情感。

基督服務團 - 美西北八月份季會

集會時間：3PM - 6PM, 08/06/2011.

集會地點：Lulu 家

與會者：龍章、順潮、繼宗、明昭、樹治、開彥、光漢、林谷、曉雯、家琳、慎明、鳳梧、天寶、永錦、興民、斐文、樂芬、開敏、菘蓉、麗華、成銘(Skype)，梅君(Skype)、葉飛、Heidi、裔芳。

主席：麗華；記錄：裔芳

3：00 會前禱

3:05~3:55pm 信仰歷程分享

1. 我皈依天主的心路歷程：天寶、Lulu

天寶：天父的召叫奇妙又蒙恩。

Lulu: 天父不棄的揀選，服事很有福。

2. 省思自己與天主的關係:樂芬、斐文

樂芬: 媽媽是信仰啟蒙師。輔大的良師益友幫助信仰堅定。來美後信仰受考驗。幾個月歷經憂鬱症，堅持參與彌撒，領聖體，藉基督死亡及逾越奧蹟，讓聖神活水澆灌，與主更接近。每個團員都是我的榜樣。

斐文：到法國朝聖看到蒙塵的祭台讓自己透視到自己的內心。五週的祈禱及四旬期的彌撒感受到天主的啟示，有豐富的感受，感受到天主邀請我要除去心中祭台上的塵埃。

3. 我與服務團員之間，生活言行的相互影響:開敏

在教會長大。教會是第二個家。1985 成服務團預備團員，十年後，才成為正式團員。但是這些年來，在 SJCCC 服務，但並不覺得與 CSC 親近，孤單寂寞，沒支援。詫異的是 CSC 也沒有問我為何不回來？

建議對不常來的 CSC 團員，要問為什麼不回來；團費為某一些家庭似乎很高，希望能為這些人有一種 適用的方法。同時也希望想知道怎麼用的。

分享回饋：

鳳梧：對團體中不常來的 CSC 團員的關心，其實從總團長起到各地分團長都有在做，看來我們做得還不夠，我們會更努力一些。

對有困難交團費的家庭，現行已有適用的方法，大概不會有為難團員的情形。區團的帳可以上我們的網址查閱。或許是宣導不夠一般團員並不知道，會加強宣導。

4:00 大陸神州之行：裔芳、光漢及慎明

慎明：在內陸裡頭和在外面看，有差距。教堂是教友們自己出錢蓋的。每個教堂的石柱上都有聖經金句對聯，而且每個教堂都有各自的特色對聯。鄉村教堂的彌撒大多是唱經，城裡教堂幾乎每天都有好幾個學習班，種類也多。鄉村各家的門楣也表現出各家的信仰。石牆上也寫著聖經金句，還每週換。

光漢：此次神州朝聖，有震驚且豐富的感受。大城有教堂有英文彌撒，比如上海徐家匯教堂。董家渡天主堂彌撒中，那裡有些老教友還用上海話的古老對經方式參與彌撒，唱經的調子很像唱佛經。曹庄天主堂有許多軍樂隊，大瞻禮彌撒前，會繞著全村遊行。當天的五旬節彌撒，就足足有兩小時，還不包括遊行的時間。神父全程用土話主持彌撒，還鎮得住小朋友們。奉獻禮也足足 20 多分鐘，有二十隊夫妻，每對都獻一樣禮物，還必須說一句為什麼選這個禮物獻給天主。平安禮也 20 多分鐘，神父和每位教友行平安禮。筱華還在寧波，與曾為中學同學的美萍相認。

裔芳：最震撼的是在石家莊的總修院中和應屆畢業的大修生對談。心中的感覺又是喜又是

不捨。喜的是中國教會有這麼一群出色的生力軍，即將擔負起福傳的重任。不捨的是看到這些年輕、純潔的準神父們，無畏於艱險困境，將在不自由、過度監督，束縛重重，又充滿誘惑的環境中，那麼勇敢的承受挑戰，擔起重任。他們全體唱院歌時，充滿豪氣與熱情，真為教會喝采。

4：15 分享回饋：在大陸談傳教或相關活動，都要非常低調。

鳳梧：一般都只聽人說「南溫州、北邯鄲」的福傳熱火。我的第一印象也是如此，但是當看到一些他們的內部資料才知道這些兄弟姐妹做了不少的犧牲才達到這水平。我認為他們的服從是主要因素之一；只因為主教說每天要讀一章聖經，神父就落實在所屬的堂區裡；教友就遵行；甚至每天有人讀經給不識字的人聽。各堂區的教友會長奉神父的指示去學習，以提高整體信仰水平。各地學習班以每個教友能背誦、默記、講述聖經為目的。如此辛苦耕耘，才有如今的成果及收穫。

4：25 團員時間：生活分享

明昭：我先介紹兩位遠道而來的團員，龍章和順潮夫婦。他們以前在台灣教會中學教書和行政工作四十年；記得他們在斗六正心中學時常為學生辦露營，登山等活動。我在三十年前就和美基，佩英，文顯，國勇等團員帶著孩子們在寒暑假到他們家，享受鄉居樂趣。老道家和他們家成了兒童樂園，孩子們至今都津津樂道在斗六的美好回憶。賢伉儷退休後和國森夫婦在寧波為輔友中心做義工，他們默默耕耘的精神值得效法。

龍章：這次來美，先後參加美東、美中、及這次美西北的 CSC 分團聚會。大陸奧運及上海世博都曾動員約數十萬公安，維持場面。寧波輔友希望藉研討會培養企業的基督精神，慢慢才有成果，藉此影響他人。CSC 給予很大的精神支助，將來仍需要精神及金錢上的援助。大理約有 3 個台灣大，卻只有一位神父，很多教友，四大族的教友都有。教堂都很老了，很想去也很值得去幫忙。

順潮：朱神父說「不要作麵粉，要作酵母」，我們可以從自己做起。

Lulu 介紹高家強，曾幫林思川神父架網頁。現正幫助藝甲架傳信與關懷的網頁。

家強：將試圖將相關網頁與社團網頁如 Facebook 連結。利用科技作福傳工具，和其他教友合作，互相砥礪，為福傳盡力。

成銘：用 Skype 雖可聽到，但還是沒參與感，希望下次能親自參加並分享。

梅君：很高興也很重視開敏的感受。大家能相互扶持、鼓勵、加油會更好。CSC 有吸引力，但親和力不夠。

鳳梧：出類拔萃的意義，我認為不是只停留在外表的，如一般我們所在的社會價值體系所注目的；也要包含內在的，符合基督的價值觀的，如：敢於承認自己的錯誤；關心團體中最小的一個；所謂最小的一個是說那些在我們團體中的邊緣人：跌倒的；因某些緣故不來的。內在的出類拔萃或許不如外表的光鮮亮麗，卻是一種生活的福音，能感動人。我在 CSC 一些前輩團員中看到了它，是它吸引我加入這團體的。

Lulu：起初抱著看看的心態，但是感覺對了，像個家，就加入了。

永錦：上週突然感覺難受，和朋友分享後跑個步，感覺好多了。將搬新家，歡迎來玩。

曉雯：能夠安排好女兒的活動，和大家聚聚，交心，非常幸福與高興。

林谷：謝謝興民照顧 Skype，成銘與梅君可以一起開會，很高興。兩個女兒在這暑假中跨出了一大步，工讀及學習都有很大的突破。「服從」讓自己不能拒絕被選上區團長。在前輩身上可學到很多。相信天主會在需要時，安排貴人相助。相信天主，放心的盡力，只要堅持下去，總會得到天主的恩寵，而且常超過人所能想到的。

天寶：看到繼宗介紹我的那篇文稿，他太抬舉我了；繼宗也太謙虛了，我只是跟著繼宗和明昭的腳步走，況且沒有他們做後盾，我甚麼也做不了。感謝他們邀請我及永錦進服務團，並常無二話的支持我的工作。繼宗對我的過譽之辭，我就當成是對我的勉勵與期許，我會繼續努力。

5：50 團務報告:

聖地朝聖的籌備：先調查想參加的團員，並詢問林思川神父的檔期。

CSCNACORP Update：樹治 - 以北美蒲公英基金會為基礎改名。今年開始運轉。通過 CSCNACORP 募款和捐款；可將捐款運用到助學基金、賈神父教育基金、四川基金，不但可開立免稅證明給捐款者，還可作為財產規劃的受款者。下次將在北美年會中詳細說明如何填表格，請大家支持並積極參與。

冬季季會日期：11 月 5 日

地點:天寶和永錦的新家

主席：開敏；記錄：樂芬

6:00pm 會後禱及會後 potluck。